

青年新作为 逐梦新时代

——记广西民族大学第六届“学生荣誉周”系列活动

□ 吴树坤 吴兆明 谭小伶 周园 邓学良

今年4月和5月,广西民族大学开展第六届“学生荣誉周”系列活动。本次活动围绕“青年新作为,逐梦新时代”的活动主题,坚持立德树人的根本教育任务,举行颁奖典礼暨卓越学风塑造工程启动仪式,开展“我看荣誉”主题班会、优秀考研学子经验交流会、“民大榜样”优秀学生突出事迹宣传等活动,营造全员参与、全面投入的良好氛围,提高了同学们对荣誉的认识。

4月11日,广西民族大学2018年度优秀学生颁奖典礼暨2019年卓越学风塑造工程启动仪式在相思湖校区大礼堂举行,活动表彰了5666个获国家级、自治区级、校级先进和荣誉的先进集体及个人,校领导及有关部门负责人共同启动卓越学风塑造工程。校党委副书记宁耀总结2018年广西民族大学在教育教学改革、科学研究、人才培养、国际交流、文化传承与创新等方面取得的成绩,并对学生提出四点要求:一是树立理想,坚定信念,继承发扬学校的优良传统,秉承民大精神;二是勤奋好学,练真本领,增长才干,把握有限的时间刻苦拼搏,持之以恒地学习知

识,积累知识;三是培养崇尚科学、追求真理的实践精神和勇于开拓、敢于探索的创新精神;四是积极行善,立身修德,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各获奖代表上台分享在校期间学习和生活的历程和经验。

4月11日至17日傍晚,相思湖广播电台邀请优秀学生代表做客广播室,分享学习经验。4月11日至28日,在相思湖校区、思源湖校区分别举办区级以上优秀学生荣誉风采展,并在相思湖校区灯光球场、田径场和思源湖校区广场等地的LED大屏幕滚动播放优秀学子的先进事迹宣传视频。在风采展宣传栏和LED大屏幕前,常有人驻足观看,这加强了校园文化建设,宣传了集体与个人荣誉感,为广大师生“学习先进典型、做出实际行动、赶超达到前列”提供了精神动力。

4月12至28日,各班级开展“我看荣誉”主题班会活动,同学们通过观看视频、知识竞答、分享交流等形式深入了解荣誉的内涵,并积极讨论“集体荣誉在班级建设中的作用”“如何增强班级凝聚力和战斗力”“如何

维护班级荣誉”等问题,有利于提高荣誉感和培养集体意识与能力。各班级认真整理会议记录和影像资料,并有92个行政班级将其上传到易班平台,有利于巩固班集体,塑造良好班风。

4月29日、5月6日,思源湖校区、相思湖校区分别举行了2019年优秀考研学子经验交流会。来自10个学院的18名优秀考研学子分享考研经验,他们立足本专业或考研专业,针对考研期间复习资料的选择、做题的技巧、心态的调整、自身的定位及出国留学的准备等方面作经验介绍。交流会上座无虚席,同学们踊跃提问,优秀考研学子悉心解答,薪火相传助力考研。此外,政治与公共管理学院、信息科学与工程学院等学院根据本学院学生的考研情况分别开展了考研学子经验交流会。

5月6日至26日,广西民族大学开展“民大榜样”优秀学生突出事迹宣传活动。活动以“榜样的力量”为主题,坚持优中选优的原则选拔具有代表性突出事迹的获奖学生。活动中各国家奖学金获得者、国家级活动获奖者和考研优秀学子真实、全面、详细分享



了在校期间学习和工作的情况,受到资助的同学发自肺腑地讲述了艰苦朴素、战胜困难的亲身经历。参会学生郎绍佐表示,听了各位先进人物的讲述后,他深刻感受到新时代青年拼搏向上的精神面貌,这激发了他向优秀看齐、发奋图强的进取精神。宣传活动在广西民族大学树立了一批诚信感恩、自强自立、发奋成才的家庭经济困难学生先进典型,激励广大学生学习他们发奋成才的拼搏精神和优秀品质。此后,宣传方将编辑出版《民大榜样》,收录各先进人物的先进事迹,进一步宣传推广先进典型。

本次活动由学生工作部(处)负责具体活动的组织和实施,校党委宣传部、校团委、后勤管理处、保卫处、网络与信息化管理中心等职能部门分工合作,全校师生紧密配合。活动进一步发挥舆论宣传作用,营造了全方位、立体化、全校参与的舆论氛围,激发了大学生“学习先进典型、做出实际行动、赶超达到前列”的积极性和主动性。活动为广西民族大学深度实施卓越学风塑造工程,促进学风建设良性发展,切实落实学校教育创新,稳步提高教育教学质量,打下坚实的基础。



“非常美”无障碍服装展演举行

为庆祝第29次“全国助残日”,呼应“自强脱贫,助残共享”的活动主题,5月25日,一场“非常美”无障碍服装展演在北京服装学院举行。来自中国残联、北京市残联、北京各高校、助残社会组织的各界代表,服饰时尚界专家学者、媒体记者以及残疾人亲朋好友共300余人现场观摩,中国残联副主席、党组成员吕世明到会致辞。

“非常美”无障碍服装展演活动,是继今年3月份举行的“非常美”轮椅模特服装秀之后举办的又一次系列活动。活动以“非常美”为主题,以倡导无障碍理念、

推进无障碍服装研发,促进社会融合共享为目标,提升社会对肢残人士的关注度、帮助肢残人士重塑美丽与自信的人生。

本次“非常美”无障碍服装展演,以“暖·情”为主题,诠释了人间真挚的“大美无障爱”。34位轮椅模特以独特艺术形式,从“亲情、爱情、友情”三个维度展示了美,抒发了对美好生活的向往与期盼,描绘出一幅残健融合、平等共享、怡心怡情、汇爱如流的幸福和美的生活画卷。

目前,为解决特殊群体穿衣难问题,北服无障碍服装研究中心在为特殊群体

需要的特体性、功能性服装研发方面做出努力,已搭建无障碍服装技术研究、产品开发、生产应用的综合平台,并与国际无障碍服装相关的研究机构及企业交流合作,通过社会各界的支持,努力将“非常美”系列活动打造成为无障碍服装研究发布平台、特殊群体需求信息的采集平台和残疾人展现自信美丽的展示平台,让更多需求者得到实实在在的帮助,引领残障群体充实、愉悦、美丽、舒适地步入小康社会。

(宋冰滢)

“坚韧之美你我同行”微电影大赛举办

大学生科技报讯(张良)为进一步推动江南大学心理育人工作,培养江南学子坚韧品质,5月24日晚,江南大学2019年“坚韧之美你我同行”微电影大赛举行。所有参赛团队及观众同学等共计100余人参加活动。

食品学院党委副书记张文指出今年的微电影主题是“坚韧之美,你我同行”,希望同学们能够用镜头表达出自己对于主题的理解与感悟,能够在这次活动中有所思考、有所收获,以积极向上的心态关爱自我、悦纳自我,用奋斗谱写青春华章。

本次比赛共收到来自全校范围的11组参赛作品,风格迥异,选题丰富,涵盖了亲情友情、爱情、就业压力、考研失利、情绪问题等,真实再现大学生在学习、生活中遇到的心理冲突及困惑,引起大学生的情感共鸣以及对心理健康的重视。按照各参赛团队提交微电影作品先后顺序,依次进行播放。每组作品播放后由各团队代表上台介绍创作思路,诠释作品主题。活动中还设立了互动环节,如心理知识问答、你画我猜、正话反说等。

经过嘉宾评委和大众评审的综合评分,食品学院食科1803班《别怕,还有我们》荣获一等奖,食科1802班《抉择》、食科1803班《盛夏》荣获二等奖,人文学院汉语1804班《选择》、食品学院食科1804班《蔷薇花开》,医学院护理1802班《日出》荣获三等奖。到场嘉宾为获奖团体代表颁发证书和奖品。